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ORIENTAÇÕES 
 

01 - Este caderno contém questões do tipo múltipla escolha e discursiva. 

02 - Verifique se o caderno contém falhas: folhas em branco, má impressão, páginas trocadas, numeração errada, etc. Encontrando 
falhas, levante a mão. O Fiscal o atenderá e trocará o seu caderno. 

03 - Não marque mais de uma resposta para a mesma questão, nem deixe nenhuma delas sem resposta. Se isso acontecer, a 
resposta não será computada. 

04 - Para marcar as respostas, use preferencialmente caneta esferográfica com tinta azul ou preta. NÃO utilize caneta com tinta 
vermelha. Assinale a resposta certa, preenchendo toda a área da bolinha. 

05 - Tenha cuidado na marcação da Folha de Respostas, pois ela não será substituída em hipótese alguma. 

06 - Confira e assine a Folha de Respostas, antes de entregá-la ao Fiscal. NA FALTA DA ASSINATURA, A SUA PROVA SERÁ 
ANULADA. 

07 - Não se esqueça de assinar a Lista de Presenças. 
 
 
 

OBS.: Candidatos com cabelos longos deverão deixar as orelhas totalmente descobertas durante a realização das 
provas. É proibido o uso de boné. 
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PROVA DE CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
QUESTÃO 01 
A relação das atividades profissionais em Tecnologia da Informação e a Ergonomia é bastante conhecida. 
Nesse sentido, qual das seguintes afirmações é verdadeira sobre a Ergonomia e sua importância no ambiente de trabalho 
com computadores? 
A) A Ergonomia é apenas sobre a estética do ambiente de trabalho, sem impacto significativo na saúde dos usuários. 
B) A Ergonomia visa maximizar a segurança e o conforto dos usuários ajustando o ambiente de trabalho e os dispositivos, 

como teclados e cadeiras. 
C) A Ergonomia foca principalmente em aumentar a produtividade sem considerar o conforto físico dos usuários. 
D) A Ergonomia só é relevante para usuários casuais de computadores e não para profissionais que passam longas horas 

na frente do computador. 
E) A principal preocupação da Ergonomia é o design dos dispositivos tecnológicos sem levar em conta o ambiente de 

trabalho ao redor. 
 

QUESTÃO 02 
Qual das seguintes afirmações descreve adequadamente um algoritmo? 
A) Um algoritmo é uma descrição vaga de um processo que não exige uma sequência específica de passos para a solução 

de problemas. 
B) Um algoritmo é um método criativo e flexível que não segue regras fixas para gerar resultados. 
C) Um algoritmo é uma abordagem que utiliza apenas diagramas gráficos, sem a necessidade de uma descrição textual. 
D) Um algoritmo é um processo interminável que requer intuição e clareza para resolver problemas complexos. 
E) Um algoritmo é uma sequência sistemática de passos que transforma entradas em saídas, de forma previsível e bem 

definida. 
 

QUESTÃO 03 
Os sistemas operacionais têm como principal objetivo servir como interface entre o software aplicativo e o hardware. 
Considerando diferentes tipos de sistemas operacionais e suas aplicações, qual das alternativas descreve adequadamente 
a combinação entre sistema operacional, computadores e usuários únicos ou simultâneos? 
A) Um sistema operacional como o Microsoft Windows é usado em um único computador por um único usuário, permitindo 

uma interface direta entre o software e o hardware. 
B) Sistemas operacionais como o UNIX são projetados exclusivamente para computadores com um único usuário, 

proporcionando uma interface minimalista e especializada. 
C) Sistemas operacionais embarcados são usados em computadores com múltiplos usuários, oferecendo suporte para 

redes e servidores de grande escala. 
D) O Red Hat Linux é um exemplo de sistema operacional projetado para um único computador com um único usuário, 

focando na simplicidade e no uso pessoal. 
E) O Android é um sistema operacional utilizado principalmente em servidores de múltiplos usuários, suportando 

ambientes empresariais complexos. 
 

QUESTÃO 04 
Com base nos conceitos e características relativos a bancos de dados e sistemas gerenciadores de banco de dados 
(SGBD), qual das seguintes alternativas melhor aplica o conceito de independência de dados em um SGBD relacional? 
A) A independência de dados em um SGBD relacional permite alterar os registros individuais de uma tabela sem a 

necessidade de modificar a estrutura geral do banco de dados, assegurando a integridade dos dados e a atualização 
do sistema. 

B) A independência de dados em um SGBD relacional possibilita a criação de novas tabelas no banco de dados, sem 
precisar modificar a estrutura de tabelas já existentes, garantindo a consistência do banco de dados. 

C) A independência de dados em um SGBD relacional permite alterar a estrutura lógica ou física do banco de dados, sem 
a necessidade de reprogramar os aplicativos que utilizam esses dados, facilitando a manutenção e a atualização do 
sistema. 

D) A independência de dados em um SGBD relacional refere-se à capacidade de manipular os dados de uma tabela 
específica sem interferir nas demais tabelas, promovendo a modularidade no banco de dados. 

E) A independência de dados em um SGBD relacional significa que a estrutura física dos dados pode ser otimizada sem 
alterar a forma como os usuários acessam os dados, garantindo melhor performance. 
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QUESTÃO 05 
No processo de Extreme Programming (XP), uma das etapas envolve o planejamento das funcionalidades do software, 
utilizando histórias de usuários como base. Qual das alternativas descreve adequadamente a etapa de priorização das 
histórias durante o planejamento? 
A) As histórias de usuários são revisadas e agrupadas por semelhança, sendo implementadas simultaneamente, para 

otimizar o tempo de desenvolvimento. 
B) A equipe de desenvolvimento seleciona aleatoriamente as histórias de usuários para implementação, garantindo uma 

abordagem diversificada. 
C) As histórias de usuários são divididas igualmente entre os membros da equipe, sem considerar a complexidade ou o 

risco envolvido. 
D) As histórias de usuários são colocadas em fichas e priorizadas com base em critérios estabelecidos, como custo ou 

risco, para determinar a ordem de implementação. 
E) A priorização das histórias de usuários é realizada após a codificação, baseada nos resultados dos testes 

automatizados. 
 

QUESTÃO 06 
Considerando os conceitos e características do controle de versões de software, qual das seguintes afirmações descreve 
corretamente a principal vantagem de se utilizar um sistema de controle de versões? 
A) O sistema de controle de versões proporciona uma maneira de automatizar a integração de novas funcionalidades em 

um projeto, garantindo que todas as alterações sejam aplicadas simultaneamente, sem a necessidade de aprovação 
adicional. 

B) O sistema de controle de versões permite a gestão de múltiplas versões de um projeto, registrando cada alteração feita 
e oferecendo a capacidade de reverter para versões anteriores, o que facilita a colaboração em equipe e evita a 
sobreposição de mudanças. 

C) O controle de versões elimina a necessidade de backup, pois cada versão é armazenada em um local separado, 
tornando a recuperação de dados mais rápida e menos propensa a erros. 

D) O sistema de controle de versões prioriza a segurança dos dados do projeto, criptografando cada alteração feita e 
garantindo que apenas usuários autorizados possam visualizar ou modificar o histórico do projeto. 

E) O controle de versões permite a visualização instantânea das alterações realizadas em um projeto, mas não oferece 
funcionalidades para reverter a estados anteriores ou gerenciar múltiplas versões simultaneamente. 

 

QUESTÃO 07 
A segurança da informação é crucial para a proteção dos dados e a continuidade dos negócios. Considerando os princípios 
de segurança da informação, qual das alternativas a seguir sintetiza corretamente como esses princípios colaboram para 
a proteção das informações e a mitigação de riscos? 
A) Os princípios de disponibilidade, integridade, confidencialidade, autenticidade e irretratabilidade garantem que as 

informações estejam acessíveis, incorruptas, restritas a usuários autorizados, verdadeiras e inegáveis, assegurando a 
proteção contra ameaças e a continuidade dos negócios. 

B) A confidencialidade, autenticidade e irretratabilidade são suficientes para garantir que as informações não sejam 
acessadas por terceiros, mantendo a integridade, a disponibilidade das informações em segundo plano e a continuidade 
dos negócios. 

C) A integridade e a disponibilidade das informações são os únicos princípios necessários para garantir que os dados 
permaneçam acessíveis e inalterados, independentemente de quem os acessa ou os utiliza. 

D) A irretratabilidade e a autenticidade garantem que as informações estejam sempre corretas e que o usuário não possa 
negar ações, sendo as principais responsáveis por proteger os dados e garantir a continuidade dos negócios. 

E) A disponibilidade, quando combinada com a integridade, é suficiente para proteger a informação contra todas as 
ameaças, uma vez que garante o acesso contínuo e a não alteração dos dados. 

 

QUESTÃO 08 
Entre as dimensões do gerenciamento de projetos apresentadas e discutidas pelo Project Management Institute (PMI), 
encontra-se o escopo. 
Qual das seguintes afirmações descreve adequadamente a importância da gestão do escopo no gerenciamento de 
projetos? 
A) A gestão do escopo assegura que todos os aspectos do projeto sejam incluídos, evitando a necessidade de revisões 

futuras na entrega final. 
B) A gestão do escopo é menos importante do que a gestão de tempo, pois o principal foco é a definição dos requisitos 

finais do projeto. 
C) A gestão do escopo é essencial apenas na fase inicial do projeto, pois não impacta a qualidade do trabalho realizado 

posteriormente. 
D) A gestão do escopo é focada exclusivamente na definição dos recursos e custos do projeto, sem influenciar a entrega 

final ao cliente. 
E) A gestão do escopo é crucial porque define e controla o trabalho necessário para concluir o projeto, garantindo que as 

entregas acordadas sejam realizadas. 
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QUESTÃO 09 
O Art. 6º da Lei Geral de Proteção de Dados (LGPD) estabelece, entre os incisos I e IX, os princípios básicos para sua 
compreensão e aplicação. 
Nesse sentido, qual dos princípios a seguir garante que os dados pessoais sejam tratados de forma a evitar danos aos 
titulares? 
A) Qualidade dos dados: garantia, aos titulares, de exatidão, clareza, relevância e atualização dos dados. 
B) Segurança: utilização de medidas técnicas e administrativas aptas a proteger os dados pessoais. 
C) Prevenção: adoção de medidas para prevenir a ocorrência de danos em virtude do tratamento de dados pessoais. 
D) Finalidade: realização do tratamento para propósitos legítimos, específicos, explícitos e informados ao titular. 
E) Necessidade: limitação do tratamento ao mínimo necessário para a realização de suas finalidades. 
 

QUESTÃO 10 
Considerando o conceito de objeto no contexto do desenvolvimento de software orientado a objetos, analise as alternativas 
e escolha a descreve adequadamente as vantagens e características principais de um objeto dentro desse paradigma de 
programação. 
A) Os objetos são módulos de código que podem ser usados apenas uma vez em um programa, garantindo que cada 

aplicação tenha uma lógica de programação única e específica. 
B) O uso de objetos limita a reutilização de código, pois cada objeto é projetado para resolver problemas específicos de 

um único aplicativo, tornando difícil sua adaptação para outros usos. 
C) A principal vantagem dos objetos é que eles são fixos e imutáveis, garantindo que o código dentro de um objeto nunca 

seja alterado ou reutilizado em diferentes contextos. 
D) Os objetos contêm código reutilizável, o que permite que o mesmo módulo seja utilizado em diferentes programas e 

aplicativos, facilitando o desenvolvimento rápido e eficiente de novos sistemas. 
E) Os objetos em programação orientada a objetos são sempre autossuficientes e independentes, de modo que a 

interação entre diferentes objetos é evitada para reduzir a complexidade do código. 
 

QUESTÃO 11 
Considerando os diferentes tipos de Sistemas de Controle de Versões descritos, qual das seguintes afirmações é 
verdadeira sobre os Sistemas de Controle de Versões Distribuídos (DVCS)? 
A) Os Sistemas de Controle de Versões Distribuídos armazenam o histórico de mudanças em um servidor centralizado, 

facilitando o acesso remoto e a sincronização entre diferentes usuários. 
B) Os Sistemas de Controle de Versões Distribuídos permitem que cada cliente tenha uma cópia completa do repositório 

e do histórico de alterações, reduzindo a dependência de um servidor central. 
C) Em Sistemas de Controle de Versões Distribuídos, todas as alterações são registradas em um servidor único, o que 

garante que apenas uma cópia do projeto é mantida em qualquer ponto do tempo. 
D) O modelo de Sistema de Controle de Versões Distribuídos exige que todos os usuários estejam constantemente 

conectados à internet para atualizar e compartilhar alterações com outros membros da equipe. 
E) Sistemas de Controle de Versões Distribuídos utilizam um único repositório central para armazenar todas as alterações 

e não permitem que os usuários façam cópias locais do histórico de versões. 
 

QUESTÃO 12 
A utilização de frameworks de aplicações web desempenha papel importante no desenvolvimento de conteúdo e 
aplicações específicas. Qual das alternativas demonstra uma compreensão aprofundada sobre a importância e a função 
dos frameworks de aplicações web no processo de desenvolvimento? 
A) Os frameworks de aplicações web são ferramentas que automatizam completamente o processo de desenvolvimento, 

eliminando a necessidade de personalização e permitindo a criação rápida de sites genéricos. 
B) O uso de frameworks de aplicações web restringe a criatividade dos desenvolvedores, pois impõe uma estrutura fixa 

que não pode ser modificada para atender às necessidades específicas de um projeto. 
C) Os frameworks de aplicações web são softwares de desenvolvimento que fornecem código base estruturado, o qual 

permite aos desenvolvedores personalização e customização do projeto. 
D) Os frameworks de aplicações web são conjuntos de templates pré-desenvolvidos que permitem a criação de sites 

estáticos e não interativos, focando principalmente em design visual e layout. 
E) A principal função dos frameworks de aplicações web é substituir a necessidade de linguagens de programação 

tradicionais, como HTML e JavaScript, eliminando a codificação manual. 
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QUESTÃO 13 
A criptografia e a criptoanálise desempenham papéis fundamentais na segurança das comunicações, sendo que a 
robustez de um sistema criptográfico depende de vários fatores. Considerando os conceitos de texto simples, texto cifrado, 
criptoanálise e segurança pela obscuridade, avalie as alternativas a seguir e identifique a que apresenta a melhor prática 
para garantir a segurança de um sistema criptográfico. 
A) A melhor prática para garantir a segurança de um sistema criptográfico é manter o algoritmo em segredo, pois isso 

impede que criptoanalistas possam encontrar vulnerabilidades no sistema, reduzindo a necessidade de chaves 
complexas. 

B) A melhor prática para garantir a segurança de um sistema criptográfico é utilizar algoritmos simples e menos 
conhecidos, de modo a reduzir a chance de que intrusos possam realizar criptoanálise eficaz e comprometer o sistema. 

C) A melhor prática para garantir a segurança de um sistema criptográfico é desenvolver algoritmos complexos e 
exclusivos, utilizados por poucas pessoas, para que o intruso não tenha acesso suficiente para tentar quebrar a 
criptografia. 

D) A melhor prática para garantir a segurança de um sistema criptográfico é combinar múltiplos algoritmos secretos, 
confiando que a obscuridade dos métodos empregados dificultará a criptoanálise, mesmo em caso de exposição 
prolongada do sistema. 

E) A melhor prática para garantir a segurança de um sistema criptográfico é tornar o algoritmo público, permitindo que 
especialistas em criptografia testem sua robustez, e confiar na força da chave secreta. 

 

QUESTÃO 14 
Com base nos conceitos e características dos bancos de dados NoSQL, qual das seguintes afirmações avalia 
corretamente a principal vantagem desses sistemas em comparação aos bancos de dados relacionais tradicionais? 
A) Bancos de dados NoSQL proporcionam maior flexibilidade no armazenamento e processamento de grandes volumes 

de dados estruturados e não estruturados, eliminando a necessidade de esquemas rígidos. 
B) Bancos de dados NoSQL garantem melhor desempenho em operações de leitura e escrita para dados estruturados, 

ao permitir consultas complexas em sistemas distribuídos sem a necessidade de replicação de dados. 
C) Bancos de dados NoSQL são superiores na normalização de dados em grandes sistemas distribuídos, permitindo a 

consistência transacional e a eliminação de redundâncias em dados estruturados e semiestruturados. 
D) Bancos de dados NoSQL substituem a necessidade de bancos de dados relacionais ao oferecer uma estrutura rígida 

que facilita a manutenção de integridade referencial em ambientes de dados heterogêneos. 
E) Bancos de dados NoSQL são projetados para ambientes onde a integridade dos dados é mais crítica do que o 

desempenho, utilizando processos de mapeamento e normalização complexos para garantir a consistência dos dados. 
 

QUESTÃO 15 
Considerando o modelo cliente-servidor, qual das seguintes afirmações sintetiza corretamente a função e a aplicação 
desse modelo em um ambiente de rede? 
A) No modelo cliente-servidor, tanto o cliente quanto o servidor devem estar localizados fisicamente no mesmo prédio 

para garantir uma comunicação eficiente e uma resposta rápida às solicitações. 
B) O modelo cliente-servidor é utilizado apenas para aplicações locais dentro de uma empresa, não sendo aplicável para 

o acesso a dados em redes globais como a World Wide Web. 
C) No modelo cliente-servidor, os clientes são responsáveis por armazenar e manter os dados, enquanto os servidores 

atuam apenas como intermediários na transmissão dessas informações. 
D) No modelo cliente-servidor, servidores poderosos mantêm e gerenciam dados centrais, enquanto clientes mais simples 

acessam e utilizam esses dados remotamente, independentemente de estarem localizados no mesmo prédio ou em 
locais distintos. 

E) O modelo cliente-servidor só é eficaz quando o servidor lida com um número reduzido de clientes, já que um grande 
número de clientes simultâneos pode sobrecarregar o servidor e comprometer a performance. 

 
 

PROVA DE LEGISLAÇÃO 
 
QUESTÃO 16 
A Lei Orgânica do município de Montes Claros (MG) divide o município nas categorias de sede, cidade e distritos. Para a 
criação de um novo distrito, é necessária 
A) a existência de pelo menos 100 moradias, escola pública, posto de saúde, posto policial, energia elétrica e serviço de 

abastecimento de água e telefone. 
B) a existência de pelo menos 50 moradias, escola pública, posto de saúde, serviço de energia elétrica e serviço de 

abastecimento de água. 
C) a existência de pelo menos 50 moradias, escola pública, posto de saúde, posto policial, energia elétrica e serviço de 

abastecimento de água e telefone. 
D) a existência de pelo menos 100 moradias, escola pública, posto de saúde, serviço de energia elétrica e serviço de 

abastecimento de água. 
E) a existência de pelo menos 50 moradias, posto de saúde, serviço de energia elétrica e serviço de abastecimento de 

água. 
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QUESTÃO 17 
Analise as afirmativas a seguir sobre as competências do município de Montes Claros (MG), conforme a sua Lei Orgânica. 

I- Compete ao município de Montes Claros (MG) as eleições diretas aos cargos públicos de prefeito, vice-prefeito e 
seus vereadores. 

II- Compete ao município estabelecer normas de edificação, de loteamento, arruamento e zoneamento urbano e rural. 
III- Compete ao município manter programas de educação do pré-escolar e do ensino fundamental, com cooperação 

financeira e técnica da União e do Estado de Minas Gerais. 
 

Está(ão) CORRETA(S) a(s) afirmativa(s) 
A) I e II, apenas. 
B) I e III, apenas. 
C) II e III, apenas. 
D) III, apenas. 
E) I, II e III. 
 

QUESTÃO 18 
A posse dos vereadores e a eleição da mesa diretora da Câmara Municipal ocorre no primeiro dia de janeiro do ano sob a 
presidência do Juiz de Direito da Comarca do município. O vereador que não tomar posse nessa primeira reunião, deve 
fazê-lo, observando o motivo justo e aceito pela maioria absoluta dos membros da Câmara, no prazo de 
A) 10 dias do início do funcionamento normal da Câmara Municipal. 
B) 20 dias do início do funcionamento normal da Câmara Municipal. 
C) 25 dias do início do funcionamento normal da Câmara Municipal. 
D) 30 dias do início do funcionamento normal da Câmara Municipal. 
E) 60 dias do início do funcionamento normal da Câmara Municipal. 
 

QUESTÃO 19 
A Câmara Municipal de Montes Claros (MG), baseada nos Art. 44 e 45 da Lei Orgânica do município, estabelece regras 
ao cargo de vereador. Marque a alternativa que apresenta motivo para perda do mandato de vereador do município.  
A) Licenciar por motivo de doença. 
B) Licenciar para desempenhar missões temporárias, de caráter cultural ou de interesse do município.  
C) Ser investido no cargo de secretário municipal. 
D) Fixar residência fora do município. 
E) Licenciar para tratar de interesse particular, desde que não ultrapasse 120 dias por sessão legislativa.   
 

QUESTÃO 20 
Analise os itens a seguir considerando os objetivos da assistência social a ser prestada pelo município a quem dela 
necessitar, constantes na Lei Orgânica do município de Montes Claros (MG). 

I- a proteção à família, à maternidade, à infância, à adolescência e à velhice. 
II- o amparo às crianças e adolescentes carentes. 
III- a promoção da integração ao mercado de trabalho. 
IV- a promoção e integração à vida comunitária. 

 

Estão CORRETOS os itens 
A) I, II e IV, apenas. 
B) I, II e III, apenas. 
C) I, III e IV, apenas. 
D) II, III e IV, apenas. 
E) II e III, apenas. 
 

QUESTÃO 21 
Analise o seguinte fragmento de texto. 
A vacância é o termo genérico utilizado para indicar que um cargo público está desocupado. No município de Montes 
Claros (MG), o cargo público de operador encontra-se desocupado em decorrência da _______________ do servidor, 
pois, mesmo tendo tomado posse, ele não entrou em exercício no prazo estabelecido por lei. 
A palavra que completa corretamente a lacuna do fragmento de texto apresentado é 
A) readaptação. 
B) exoneração. 
C) remoção 
D) disposição. 
E) demissão. 
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QUESTÃO 22 
Analise o seguinte fragmento de texto. 
O servidor L. L. solicitou suas férias, porém, conforme a Lei n.º 3.175, de 23 de dezembro de 2003, elas são concedidas 
de acordo com 
A) a programação do servidor, observada a escala organizada em dezembro de cada ano para o ano subsequente. 
B) a conveniência do serviço, observada a escala organizada em novembro de cada ano para o ano subsequente, não se 

permitindo a liberação, em um só mês, de mais de 2/3 dos servidores de cada unidade administrativa. 
C) a programação do servidor, observada a escala organizada em dezembro de cada ano para o ano subsequente, não 

se permitindo a liberação, em um só mês, de mais de 1/3 dos servidores de cada unidade administrativa 
D) a conveniência do serviço, observada a escala organizada em dezembro de cada ano para o ano subsequente, não se 

permitindo a liberação, em um só mês, de mais de 1/3 dos servidores de cada unidade administrativa. 
E) a conveniência do serviço, observada a escala organizada em dezembro de cada ano para o ano subsequente. 
 

QUESTÃO 23 
Analise as afirmativas a seguir sobre as vedações e os diretos do servidor público. 

I- O servidor público não pode usar do cargo nomeado e empossado para obter qualquer favorecimento, para si ou 
para outrem. 

II- Ao servidor público é vedado promover ou participar de jogo de azar dentro das dependências do serviço público. 
III- O servidor público deve ser probo, leal e justo, demonstrando toda a integridade do seu caráter, escolhendo 

sempre, quando estiver diante de mais uma opção, a melhor e a mais vantajosa para o bem-estar comum. 
IV- O servidor, ao faltar o trabalho, motivado por doença, deve apresentar atestado médico ao superior imediato no 

prazo de 72 (setenta e duas) horas. 
 

Estão CORRETAS as afirmativas 
A) I, II e III, apenas. 
B) I, II e IV, apenas. 
C) I, III e IV, apenas. 
D) II e III, apenas. 
E) II, III e IV, apenas. 
 

QUESTÃO 24 
Analise as afirmativas a seguir, considerando os princípios a que a Administração Pública deve obedecer. 

I- A moralidade da Administração Pública limita-se à distinção entre o bem e o mal, devendo ser acrescida da ideia de 
que o fim é sempre o bem comum. 

II- Os fatos e os atos verificados na conduta do dia a dia da vida privada do servidor podem acrescer ou diminuir o seu 
bom conceito na vida funcional. 

III- A remuneração do servidor público é custeada pelos tributos pagos direta ou indiretamente por todos, até por ele 
próprio. 

 

Está(ão) CORRETA(S) a(s) afirmativa(s) 
A) I, apenas. 
B) I, e III, apenas. 
C) II, apenas. 
D) III, apenas. 
E) II e III, apenas. 
 

QUESTÃO 25 
O servidor goza, por ano, obrigatoriamente, 30 (trinta) dias consecutivos de férias, sem prejuízo da remuneração. 
Analise as afirmativas a seguir sobre as férias dos servidores do município de Montes Claros (MG). 

I- O servidor que gozar de licença sem vencimento, ao retornar ao serviço, não compromete o período das suas férias. 
II- O servidor estudante tem o direito de solicitar que as suas férias coincidam com as férias escolares. 
III- As férias podem ser acumuladas até o máximo de 2 (dois) períodos, de acordo com o artigo 85 da Lei n.º 3.175/2003, 

ressalvado o disposto no artigo 87 e nas hipóteses de legislação específica. 
 
Está(ão) CORRETA(S) a(s) afirmativa(s) 
A) I e II, apenas. 
B) I e III, apenas. 
C) II e III, apenas. 
D) II, apenas. 
E) III, apenas. 
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PROVA DE LÍNGUA PORTUGUESA 
 
INSTRUÇÃO: Leia, com atenção, o texto 01 e, a seguir, responda às questões que a ele se referem.  
Texto 01 

Qual a altura do céu? 
Bruna Lauer 

 

Uma mulher que, no auge dos seus 30 e poucos, carrega em seu currículo uma página no Instagram de sucesso, 
um podcast de sucesso, um livro de sucesso, inspira milhares de pessoas e, ainda, confessa querer mais. Dizem que o 
céu é o limite e fico me perguntando qual seria a altura do céu de cada um. O dela me parece ser bem alto e, inclusive, 
faz sentido. 

Com tanta vida pela frente, é preciso haver espaço para crescimento e conquistas que a motivem a ir além. Mas 
escutando uma entrevista com a empreendedora, ela confessa ter vivido uma recente crise de pânico devido à sobrecarga 
de sua agenda de trabalho, além de lidar com uma gastrite crônica. E fico imaginando se não deveria ser o corpo esse tal 
limite. 

Será que é a hora de discutirmos até onde vai este céu? Estamos cercados de histórias de pessoas que “deram 
certo”, muitas vezes assistindo a seus voos acrobáticos, desconhecendo as horas de treino e, o pior, o que de mais 
acontece em terra firme. Como escritora e comunicadora, via naquela carreira cheia de conquistas uma inspiração.  

Queria que a minha voz também chegasse assim, tão longe. Mas, ao ter acesso aos bastidores, após eu mesma 
ter passado por uma crise de ansiedade, uma infecção hospitalar e um câncer de mama, não senti vontade de 
experimentar suas asas. 

Acreditamos que sucesso seja este voo alto e bonito que olhamos com os dois pés no chão, apenas imaginando 
como seria estar ali. Mas hoje, ao pensar nesse tema, quem me vem à mente é meu amigo Carlinhos. Você provavelmente 
nunca ouviu falar dele, um morador da zona rural de Monteiro Lobato, que trabalha na roça e vive com sua esposa e filho 
no local em que nasceu. 

Nunca saiu do chão e, mesmo assim, é nele que penso. Me sinto inspirada por sua forma íntegra de agir e viver 
em harmonia com a natureza, por sua sabedoria aprendida com os mais velhos e sua generosidade em nos 
ensinar. Carlinhos diz não precisar de mais nada, pois sabe que já tem o bem mais caro: liberdade. Claro que sua vida 
também não é perfeita, inclusive porque apenas vidas imperfeitas podem ser reais e possíveis de serem sustentadas por 
anos.  

Ainda assim, se precisasse escolher, preferiria seu par de asas quebrado. Quantos exemplos de uma vida 
equilibrada e, em certa medida, feliz, estão caminhando anonimamente pelas ruas do seu bairro e você nunca os notou? 
Pessoas que poderiam nos inspirar, não pela altura de suas conquistas, mas pelo resultado de todos os anos vividos.  

Histórias desconhecidas que, exatamente pela falta de algo para exibir, sejam plenas na mesma medida em que 
pareçam desinteressantes para os nossos olhos que se viciaram em olhar para o alto, buscando voos ornamentais sem 
parar. 

Me lembro de uma citação de Clarice Lispector, de Uma aprendizagem ou o livro dos prazeres (Rocco), que diz 
“De algum modo já aprendera que cada dia nunca era comum, era sempre extraordinário. E que a ela cabia sofrer o dia 
ou ter prazer nele. Ela queria o prazer do extraordinário que era tão simples de encontrar nas coisas comuns: não era 
necessário que a coisa fosse extraordinária para que nela se sentisse o extraordinário”. Refletindo sobre isso, o céu do 
Carlinhos pode parecer baixo para muitos. Fico me perguntando se este céu bem baixinho não seja exatamente a melhor 
forma de estar mais perto do que é divino.       

Disponível em: https://vidasimples.co/colunista/. Acesso em: 22 maio 2024. 
 

QUESTÃO 26 
Analise as afirmativas a seguir, tendo em vista as ideias que se podem inferir do texto. 

I - O sucesso normalmente é admirado sem que se percebam os sacrifícios que se tem de fazer para alcançá-lo. 
II - A busca pelo sucesso ilimitado traz como consequências não só doenças físicas como também emocionais.  
III - O sucesso sempre compensa, mesmo com todos os sofrimentos que se passa para obtê-lo. 
IV - A vida simples e tranquila pode ser boa, mas somente é plena e extraordinária se se obtém o sucesso desejado. 
V - O contentamento com a mediocridade de uma vida simples representa a acomodação e o medo dos desafios que 

uma vida de sucesso impõe. 
 

Estão CORRETAS as afirmativas 
A) I e II, apenas. 
B) I, II e III, apenas. 
C) II, III e IV, apenas. 
D) III, IV e V, apenas. 
E) IV e V, apenas. 
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QUESTÃO 27 
Analise as afirmativas a seguir, tendo em vista as ideias veiculadas pelo texto. 

I - O que é ordinário para alguns pode ser extraordinário para outros. 
II - Os voos baixos podem ser mais salutares que os voos acrobáticos.  
III - A espiritualidade pode ser melhor alcançada na simplicidade da vida.  
IV - O equilíbrio alcançado por muitos reside na escolha pelo anonimato. 
V - A busca por voos ornamentais é um empecilho para uma vida plena.          

Estão CORRETAS as afirmativas 
A) I, II, III e V, apenas. 
B) I, IV e V, apenas. 
C) II, III e IV, apenas. 
D) III, IV e V, apenas. 
E) I, II, III, IV e V.  
 

QUESTÃO 28 
Analise as passagens do texto a seguir, tendo em vista o uso da linguagem metafórica como recurso de expressão. 

I - “Acreditamos que sucesso seja este voo alto e bonito que olhamos com os dois pés no chão [...].” 
II - “Ainda assim, se precisasse escolher, preferiria seu par de asas quebrado.” 
III - “Refletindo sobre isso, o céu do Carlinhos pode parecer baixo para muitos.” 
IV - “[...] assistindo a seus voos acrobáticos, desconhecendo as horas de treino e, o pior, o que de mais acontece em 

terra firme.” 
V - “[...] um morador da zona rural de Monteiro Lobato, que trabalha na roça e vive com sua esposa e filho no local em 

que nasceu.” 
 

Estão CORRETAS as passagens 
A) I, II, III e IV, apenas. 
B) I, II, III e V, apenas. 
C) I, III e IV, apenas. 
D) II, IV e V, apenas. 
E) I, II, III, IV e V. 
 

QUESTÃO 29 
Analise os itens a seguir, tendo em vista os recursos usados na construção do texto. 

I - Citação direta. 
II - Discurso indireto. 
III - Exemplificação. 
IV - Conotatividade. 
V - Subjetividade. 

 

Estão CORRETOS os itens 
A) I, II, III e V, apenas. 
B) I, II, III e IV, apenas. 
C) II, III e IV, apenas. 
D) III, IV e V, apenas. 
E) I, II, III, IV e V.  
 

QUESTÃO 30 
Analise as passagens a seguir, tendo em vista a presença de marcas de coloquialidade em relação aos usos do pronome 
oblíquo átono “me”. 

I - “Me sinto inspirada por sua forma íntegra de agir e viver em harmonia com a natureza [...].” 
II - “Mas hoje, ao pensar nesse tema, quem me vem à mente é meu amigo Carlinhos.” 
III - “[...] sabedoria aprendida com os mais velhos e sua generosidade em nos ensinar.” 
IV - “Me lembro de uma citação de Clarice Lispector, de Uma aprendizagem ou o livro dos prazeres (Rocco) [...].” 
V - “O dela me parece ser bem alto e, inclusive, faz sentido.” 

 
 

Estão CORRETAS as passagens 
A) I, II e III, apenas. 
B) I, III e V, apenas. 
C) I e IV, apenas. 
D) II, III e IV, apenas. 
E) III, IV e V, apenas. 
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QUESTÃO 31 
Analise as afirmativas a seguir, tendo em vista a estrutura morfossintática da passagem “Fico me perguntando se este céu 
bem baixinho não seja exatamente a melhor forma de estar mais perto do que é divino.” 
 

I - O termo “me” insere, na passagem, uma ideia de reflexividade. 
II - O termo “se” foi utilizado, na passagem, com ideia de condição. 
III - O elemento “-inho”, no termo “baixinho”, indica o grau diminutivo. 
IV - O elemento “-o” contraído ao “de” corresponde ao pronome “aquilo.”  
V - O termo “mais”, advérbio, modifica “perto”, um outro advérbio.  

 

Estão CORRETAS as afirmativas 
A) I, II e III, apenas. 
B) I, IV e V, apenas. 
C) II, III e IV, apenas. 
D) II, IV e V, apenas. 
E) III, IV e V, apenas. 
 

INSTRUÇÃO: Leia, com atenção, o texto 02 e, a seguir, responda às questões que a ele se referem.  
Texto 02 
 

Influencer 

 
  Disponível em: https://bichinhosdejardim.com/influencer/. Acesso em: 22 maio de 2024. 
 

QUESTÃO 32 
Tendo em vista as ideias que se podem inferir do texto 02, é CORRETO afirmar: 
A) As pessoas que conseguem sucesso econômico mesmo não tendo priorizado os estudos é, de fato, motivo de orgulho 

para todo um país. 
B) As atividades realizadas nas redes sociais, por mais insignificantes que sejam, devem ser valorizadas mesmo por 

aqueles que não têm o hábito de acessar as redes sociais. 
C) As pessoas consideradas influenciadoras são valorizadas por aqueles que frequentam as redes sociais pelo importante 

serviço que prestam. 
D) A supervalorização monetária de atividades exercidas nas redes sociais, menosprezadas até mesmo por quem as 

exerce, e a desvalorização da formação acadêmica indica uma inversão de valores. 
E) Os influenciadores normalmente são pessoas entusiasmadas, alegres e altruístas, que rejeitam incisivamente as 

pessoas com características narcisistas. 
 

QUESTÃO 33 
A personagem Joana, em sua última fala, mostra-se 
A) brincalhona. 
B) entusiasmada. 
C) irônica. 
D) satisfeita. 
E) introvertida.  
INSTRUÇÃO: Leia, com atenção, o texto 03 e, a seguir, responda às questões que a ele se referem.  
Texto 03 
 

 
 
 
 
 

Disponível em: https://br.pinterest.com/pin/157766793178776005/. Acesso em: 22 maio 2024. 
QUESTÃO 34 
O fenômeno linguístico que se pode constatar na citação de Guimarães Rosa, considerando os usos de “bão e “mió”, é o 
da variação  
A) morfológica. 
B) sintática. 
C) semântica. 
D) fonológica. 
E) contextual. 
 

 

“É junto dos bão que a gente fica mió.” 
Guimarães Rosa 

E AÍ, 
TURMA? 

ESTOU  
OUVINDO 

UMA COISA... 

SOU O GREG. 
TENHO 1 MILHÃO  
DE SEGUIDORES 

NAS REDES! SERIA O 
SOM DAS  

TROMBETAS DO 
APOCALIPSE? 

GRAVO VÍDEO DE 
DANCINHAS IDIOTAS 

TODOS OS DIAS! 

SINTO 
MUITO! 

TENHO MINHA PRÓPRIA 
RENDA E AINDA NEM  

ME FORMEI! 
NOSSA. 

ORGULHO PRO 
PAÍS! 

PRODUÇÃO,  
SOCORRO! 
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QUESTÃO 35 
O adjetivo “mió”, em relação ao adjetivo “bão”, quanto ao grau, estabelece uma relação de  
A) igualdade. 
B) superioridade. 
C) inferioridade 
D) paronímia. 
E) sinonímia. 
 
 

PROVA DE MATEMÁTICA 
 
QUESTÃO 36 
Um produto sofreu um aumento de 30%. Em seguida, devido a variações nos preços de mercado, seu preço foi reduzido 
também em 30%, passando a custar R$ 109,20. O preço, em reais, desse produto antes do aumento é de 
A) R$ 96,44. 
B) R$ 109,20. 
C) R$ 110,00. 
D) R$ 120,00. 
E) R$ 141,96. 
 

QUESTÃO 37 
A tabela a seguir mostra o faturamento de uma empresa no primeiro semestre de 2021. 

Mês Faturamento (R$) 
janeiro 27.000,00 

fevereiro 27.500,00 
março 17.500,00 
abril 11.200,00 
maio 10.800,00 
junho 15.000,00 

Para que o faturamento médio mensal no ano de 2021 seja R$ 22.000,00, o faturamento total do segundo semestre precisa 
ser  
A) R$ 264.000,00. 
B) R$ 155.000,00. 
C) R$ 150.000,00. 
D) R$ 109.000,00. 
E) R$ 100.000,00. 
 

QUESTÃO 38 
O número de múltiplos de 3, de quatro algarismos distintos, que podem ser formados com os algarismos 2, 3, 4, 6 e 8 é 
A) 12. 
B) 24. 
C) 32. 
D) 36. 
E) 48. 

 

QUESTÃO 39 
Oito pessoas, sendo 4 mulheres e 4 homens, são organizados em uma fila. A probabilidade de as pessoas do mesmo 
sexo ficarem juntas é de 

A) 
35

1
. 

B) 
35

2
. 

C) 
2

1
. 

D) 
4

1
. 

E) 
8

1
. 
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QUESTÃO 40 
O valor de �, para que as retas �: −��� + �� + 6 = 0 e �:	� − �� + 1�� − 1 = 0 sejam perpendiculares, é igual a 
A) 1 . 
B) 1− . 

C) 
2

1
− . 

D) 
2

1
. 

E) 2 . 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

REDAÇÃO 
 

ORIENTAÇÕES IMPORTANTES 
01 - A redação deve ser realizada na Folha de Respostas com caneta esferográfica (tinta azul ou preta), no espaço 

reservado. A PROVA FEITA A LÁPIS SERÁ ANULADA E ATRIBUÍDA A NOTA ZERO. 
02 - Se usar letra de FORMA, deverão ser observadas as normas de acentuação gráfica. 
03 - A Folha de Respostas não poderá ter qualquer outra identificação do candidato, além da Identificação já 

impressa. Aparecendo o nome ou número de inscrição fora da Ficha de Identificação, a Prova será anulada 
e computada a nota zero. 

04 - Redija o texto com base na modalidade formal da Língua Portuguesa. 
05 - Organize as ideias de forma coerente e coesa. 
06 - Não fuja ao tema. 
07 - Atente-se à tipologia textual solicitada. 

 
PROPOSTA DE REDAÇÃO 

 
Redija um texto dissertativo-argumentativo com no mínimo 15 e no máximo 25 linhas, sobre o seguinte tema: A concepção 
e a busca de sucesso na contemporaneidade e a garantia da saúde física e mental.  
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RASCUNHO 

 

1  

2  

3  

4  

5  

6  

7  

8  

9  

10  

11  

12  

13  

14  

15  

16  

17  

18  

19  

20  

21  

22  

23  

24  

25  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 


